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Python IDE

e BRIA T hHRAPython 3.XFN2.X, FiEiEE
o HENEKTRIMNG

e IDLE3 - PythonB %

e Spyder (Anaconda)
e Jupyter (Anaconda)

® PgCharm

3.X
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BRNGEA
>>> 3 + 5

8

>>> (3 +5) *¥ 2 -1 # (FHESIEEIZEMNTLR
15

>> 3 + 5 * 2 -1

12

>> 0/ 4

1.5

>> 6 // 4 # BlR, SRBENNED

1

>>> 10 ** 2 # EizE

100
>>> 36 % 10 # KRFzE
o

>>> divmod(36, 10) # EIITERIRE
(3, 6)

& 6, 6)FRATTA, TTEE:
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MR EROARNEER, ¢
TrueR;RAK & AE, False®ZTKk& AR

>> 3 < 5

True

>> 3 > 5

False
>>> 3
False
>>> 3
True
>>> 3
True
>>> 3
True

<=

>=

5 # MA3RERFT5

5 # {32 EAEF-
5
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TafRE

o THERMNER -

>>> 3.14 * (1 ** 2)
3.14

>>>

>>> 3,14 * (10 ** 2)
314.0

e MECHEMF=-HZE2dZF2E (FT2EE=2PFHEE)
>>> pil = 3.14 # pig—"1"T=E, YEFNE3.14
>>> pl1 * (1 ** 2)

3.14
>>> p1 * (10 ** 2)
314.0




TafRE

e HEdER=KEZaMBEE
o Bl—1TEZEHPERVER[LIAE

>>> pl = 3.14

>>> radius = 1 # F12

>>> pi * (radius ** 2) # EEFH

3.14

>>>

>>> radius = 10 # T=radiusffERHS—1MELO
>>> pi * radius ** 2 # **WLEBsT*
314.0




TaE. MNEa|

y >>> 1d(3)
o OIE—TXHR (BEH3) , CE—TZEa 4431803000

>>> d = 3

s WECHMEREaPERIRS, KB 555 id(a)
TEagATHR3 4431898000
>> b = 3

e a+2fNBA5, Q-1 %R (EL(5) >>> id(b)
4431898000

.« BT EbLBIRIRS >>> b = a + 2

>>> b

5

>>> 1d(b)
4431898064

b - >>> 1d(5)

4431898064
&9 WERIEEXNRHTIAMG, ECPythond, FMEXSERE AL
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. 1

7010 sin(2x) = 2 sin(x)cos(x), x
S Amathi&Ei

Y}

2l

>>> 1mport math #

—

k

>>> X = math.pi / 6 # {EAmathiZRPE NP1 TR
>>> math.sin(2 * x) # {FAmathi&ERFPEIsinEREN

0.8660254037844386
>>> 2 * math.sin(x)
0.86060254037844386

arc length
equal to
radius

* math.cos(x)

one radian

radius

8w 4w
6 °' 3

(o]

270°
om 3T T
6or2 6 6

@ mathiZ IR E ZL A B S Zhttps://docs.python.org/3/library/math.html
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W% 120 dir

e dir(obj) : :&[ElobjEI[E

>>> dir(math)

['__doc__", "__f1ile loader__ , name__ ,
'__package__"', '__spec__"', 'acos' acosh', 'asin'
, 'asinh', 'atan', 'atanl', 'atanh', 'ceil', 'copy
sign', 'cos', 'cosh', 'degrees', 'e', 'erf', 'erfc
', 'exp', 'expml', 'fabs', 'factorial', 'floor',
fmod', 'frexp', 'fsum', 'gamma', 'gcd', "hypot',
inf', "isclose', 'isfinite', 'isinf', 'isnan', 'ld
exp', 'lgamma’', 'log', 'logl@', 'loglp', 'log2', '
modf', 'nan', 'pi', 'pow', 'radians', 'sin', 'sinh
', 'sgrt', 'tan', 'tanh', "tau', 'trunc']

——a
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W%u ZX help

e help(obj) : 1R [E1objBAEEBN{E B

>>> help(math.factorial)
Help on built-in function factorial in module math:

factorial(...)
factorial(x) -> Integral

Find x!. Raise a ValueError if x 1s negative or
non-integral.

>>> help(math.sqgrt)
Help on built-in function sqrt in module math:

sgrt(...)
sgrt(x)

Return the square root of x
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Four Fours

° FRAT410:E0-50 2 [BRIBMAEL, A TEATIIEE
=0 R 3k PR (EMREEPRR) . FAS FAR. 13
. 0N R.

o Xl{1.0, 2.0XHFRIZIthEH LY

>>> 44 / 44

1.0

>> 4 / 4 + 4 / 4

2.0

>>> 4/ 4+ 4/ 4 # AFEFTSE0.4

11.0

>>> from math import sqrt, factorial #E=—FESAHI

>>> (sqrt(4) + factorial(4)) / sqrt(4) + factorial(4)
37.0

12
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>>> name = 'Python' # BE5|S

>>> year = "2019" # W3|5
>>> name
'Python’
>>> year

12019’

>>> len(hame) # lenX#R[o
6

'Python2019'’
>>> year * 3 # *EEFFEH,
'201920192019"

& EHFLN+ T RN R (B

/\ =0 fehy

>>> name + yeadr # +EEMIFERE

FIER

iNEIN

i

XEEE3IR

FIFE

5) BEARNZX!
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. SHIRFHESHENHE, RIBIER

>>> name[ Q]

¥
\>'<I‘
o
.ﬂ.H..
2
@)
k)
®
=
2
R

P P y t h o n

>>> name[1] 5

'y o 1 2 3 4 5
5 A~

7> namel>] @ HHAFMIFBES?

>>> name[6]
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#542>", line 1, 1n <module>
name[ 6]
IndexError: string index out of range

@ 19725 [E| R R IK1SEEdsger W. DijkstraffigHF
A http://www.cs.utexas.edu/users/EWD/transcriptions/EWD08xx/EWD831.html
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F it i F R (E

CHEF(IERREF RN, KBITZZEHE, 2IF]
TEMRAER (FEREFITZRE) , RPENKER]-
H P v t h on 2 0 1 9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

T | |

>>> msg = 'H1'" + + hame + year
>>> MS(g
'"H1 Python2019'

>>> msg[0:2]

| | H.i- | |

>>> msg[3:9]

'Python’

>>> msg[9:13] # ERIIAEFEEAEIR
'2019"

15



nE®REPal L TR

GHEGGRRZHFEN—Bn, MBIDZEE, 2IEH)
FTRAER (FAFERETFRET) . TBINKER]-

B ETRERE— 1T FRE

>>> name[0:2]

'Pyl

>>> name[2:6]
"thon’

>>> name[ :2]
'Py'

>>> name[2: ]
"thon’

eR (BfmE—T)

>>> name[:1] + name[1l:]
'"Python’
>>> name[:2] + name[2:]
'Python'
>>> name[:3] + name[3:]
'"Python’
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e Dython 3xhEHO[MEZFEKE (RERE

>>> 2019 ** 50 # 3 . xHPEHOIUEFEEKE

éﬁ
2HIM1F)

T

=

1800408412805678530160132/7313413694334065205467
3367388964282268906084193334689/944 709306420844
00304647484512490891664968113712908110682001629

87/646/7/32631334000617589001
>>>

>>> len(str(2019**50)) # strRZUGELEERFRT

166
>>>
>>> len(str(2019**2019))
0674

an
uu
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o FRHENTFPRZMUENEFER
o P BEER BT ==FIBTAA T ERHZDHEF

>>ada=0.1+0.1+ 0.1 # HBEfR i R 29 E I E
>>> b = 0.3 HEEFMEE R B {E
>>>

>>> a == b # jF=afIbiEFNLE?

False

>>>

>>> # BREZENEIEN—TME/NNEGHITEER
>>> abs(a-b) < le-10
True

18
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. ABHTRFTBN—BA, IRRZARER— PRI

=3
=5

o HPINFIHFBRIHTRE—E

>>> len('python')
6

>>> len('")

0

>> 3 + 5

3

>>> '3" + 'S5’
'35'

Jdlinl
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>>> def f(X): # EXRE, fEXEA,

>>> f(0) # RAK

1

>>> (1) # B/RE

BRES

52

%125

2, BTN,

REOREI—1ME

it (REIE)

XS

return 3 * x + 1 # 3*x+12:REO1E

F—T5IAX,

F—1HiAX,

e

2, EOIH

JRIZ 5

ARNEREY (8RR

258X,

IR, HE1IRSS

j) AIBAR[D

REMERZL

X, ROEZ4S
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>>> def f(X):

#

# EXRE, TRRNZ, XETH

return 3 * x + 1 # 3*x+12REM1HE

>>> f(0) #
1
>>> (1) # B

IRER, HEOMEZSEX, REMER]

RVRRE, RELRGSEX, RE{EZS

ABEFdefRARRINEXITTIE, EE”BEXBERINS

ZHNERNBRNEEN, RENESTAIRD

STANEAR

return Ba)|EZRE

2% (EEl— 1 HIZ= )
1EF IR, HRERRSG

)
o
Dy
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[B]—%i N\ 7~ [ $i & B 12X

>>> 1mport random
>>> help(random.random)
Help on built-in function random:

random(...) method of random.Random instance
random() -> x in the interval [0, 1).

>>> def g(x):
return X + random.random()

>>> g(1)
1.2454783285671198

>>> g(1)
1.1145206261271141

\:9 randomiZIRINE ZRNE S Ehttps://docs.python.org/3/library/random.htmil 22
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BB 212

o HIPILLBBZ 1A BEBEZTHN

o RE FAL{perfect square, HEST
x% 4+ 2xy + y?

1 perfect_square(x, y):

2 total = x *x%x 2

3 total = total + 2 % X
4 total = total + y *x 2
5 total

>>> perfect_square(4, 6)
100

>>> perfect_square(19, 41)
3600

L xFy, R

xy

55

(B
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REEREIZHIR

F— TR, —REBEA N EE B =INFHRT

0
N
Ul
=\
l
Bl

14

jmm)
<

1def perfect_square(x, y):
2 total = X *x 2
3 total = total + 2 *x X x vy
4 total = total + y *x 2
5 eturn total
82 98 24 SR E WP B a1 E Bl — 1 R R o

QR
BB AZMNTERe, RENER ERZE2)0TH,
B NN EZ1 IR ALITER, BAEREE®

AREIHGERNED) BT E— TR




® O = problem.py

<) problem.py

1 def perfect_square(x, y):

total X 2

total total

total total Yy
total

[ Line 9, Column 5 UTF-8 Tab Size: 4 Python

£33 — -bash — 52x7

AndeMacBook Pro-3:£ 8 ryan$ python problem.py
File "problem.py", line 3
total — toral + 2 k ¥ ¥ V

7\

IndentationError: unindent does not match any outer

indentation level .
AndeMacBook-Pro-3:{X 3 ryan$ |

B2THRNE— 1 HIRRT, %3 51THINZ4AT =18
ARG ZRFIT EHIE!




2R VR

ERE, FMERSE

T ERI—TIEEL, 2E
2]

® X
E
-

3701, 2l

2]
ERfBE MEBRU(2, 20tt1Ef, m=2EPREn

13 40 20 10 5 16 8 4 2

o RE—T®collatz, HZ— 1T IEELN

B 75 ¥k
nzE a7

s

. R[El3*n+1 : return 3*n + 1

/19

o N2

e YNENZ({BEL, BEIN//2 : return n//2

o LB AERERGTHT?

ST 2|1

1

20



PRENXAY:SESEREC

o LEAIERERG NHIAT

e if condition + & + KR (EBEYs3)
Ix =1
21T condition: - ESAn
3 #code block

E 4t 4 #code block
oy =1

o MNRF27Th B conditionAE, HITIfNFTRBIRAER (L
ghE3-477) , HiTRERMTIIRGERENES (L
2| th 2 51T

o HNEFITIfNZITEIRER (EBP=E341T) . BER
TR B RERNES) (EE$EHR51T)

27



if- else—l—fflilﬁkl

e if condition + B S + KXt3iR (FEELHE )

1#-F?KE¥§E(

Ix =1

21T condition:

3 #code block a
delse:

5 #code block b
oy =1

else + §

Ci Ty

——

o MNEF21TP M condition AR, HITIf7 X RZBIKAS R,

AT ERMITIIREECIRTE

o T

BiRb, REHITIRMEIECIGTE

FEIif 3T B ARRa, HifTelse?n

th B E61T)

Y RBIA

B9Ea) (EE

iEal (L@ RHE6)

28



%'lﬁfr—%ffliiﬁﬁ LI L7z

BRES

. QDE N &T X 0]3*n+1, AN|R&REIN//2
- 1def collatz(n)
(7 ) > if -
4 3 return 3 x n + 1
5 return n // 2

29



28150154t

e E5184 = BT + BE5 + R (REDE)

e defiBa] (E X HEN)

1def perfect_square(x, y):

2 total = X *x 2

3 total = total + 2 *x X *x y
4 total = total + y *x 2

5 eturn total

ZHiEe (RIEBEXEFRTHRERNEA)

je1 collatz(n)
11 % 2 =
‘eturn 3 * n + 1

OB WNBE

.JJ n// 2

30



ldef collatz(n):
1T n%s 2 == 1:
return 3 x n + 1

OB WN

e defiBf) :
Aaadt, ERL24B3T

o if-elseZ&1EA) : 7

else:

return n // 2

7L, AR (RBE—1if-elseXB1E0], RE
FLTBN &)

g% 1 arll2iud), REHEBNG

72 (%) , RBRAFES, RERE, I8
L3483 T 2B B

74 (elsenyE) , REBROAFECS, BEBEHE, +
BN TR B
3% BAGETRRNABR, FLGHE R

31



1def func_show_indent():

e defiEm]1 :
%, B

- E4iEA4
Gl SR

* 851846 ;

2 s = 'block a'

3 X =1

4 1T X % 2 ==

5 y = 2

6 1Ty %s2=1:

7 s = 'block c'
38 s = '"block b’

9 return s

REREEED2. 3. 4 9, EMNERAHEER

¢\1§q4m g =) 'L%k]

T4, KERE aiﬁk‘l5\ 6. 8 TE18A
, XRBAIOXZ—1E 51549

176, MERRAEFQT7

32



T

Floor Ceil
>>> math
>>> math.floor(3.14)
3

>>> math.cei1l(3.14)
4

33



if—elif—else%ﬁi%ﬁ]

o 11N, RIREIRHENelifA (BFE0T) , BI]RIT
§)?/90/|\else TR, BT RB R B AR

o MERTCRAEIES, WRAE, HITHMBIAEIR,
SFler ™ —1T %G

1def my_floor(x): . o
2 1T x < 0: al N
3 return math.floor(x)

4 epif X <1: #0 <=x<1 ° t°

5 urn 0 1 *—0 N
0 u X <2 # 1 <=Xx<2 L oo -
7/ return 1 s o0 -
8 élfé: # X >= 2 .
9 return math.floor(x)

34



e EA 2%

HEYCSESE ClING = 2N
1S

1def maglc(flrst, S
2 a = first[1:]
3 b =

4

ra + b

>>> magic('hello’,
'ellon’

thal {2

econd) :

=

=

"python’)

K

1<t &

B Imagic (B R (T aEBINEE 7

second[len(second) - 1]

35



PERE

s RE—TEH, HW—TIEENN, R[E

S=1+4+2++n

e S=14+2+--+n=nn+1)/2

>>> - sum_of_n(n):
nn* (n+tl) // 2

>>> sum_of_n(5)
15

>>>

>>> sum_of_n(100)
5050

1~-nBOAD

36
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e ME—THE, HEW—1TEREZN, RE1T-
S=1"42*+ - +n?

5y nn+1)2n+1)
B 6

e S=1°4+2*+ - +n

>>> def sum_of_n2(n):
n n*(n+1)*(2*n+1) // ©

>>> sum_of_n2(3)
14

>>>

>>> sum_of_n2(100)
338350

l']’\'
\—

A
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s RE—THBH, HW—TEN RE

1T B BT

= S VANS o VA1

IR

>>>

>>>

>>>

>>>

- sum_of_one_ten_hund(n):
ones = n% 10

n=n// 10
tens = n % 10
n=n// 10

hunds = n % 10
- ones + tens + hunds

sum_of_one_ten_hund(123)
sum_of_one_ten_hund(12)

sum_of_one_ten_hund(1234)

38



=R

* RE—TEE, HW21TIEELmADn, 20E

— I \lz &t
= oh — /B ENBE

LS

A —PEEERR, RREITrue, ENR[E]IFalse
>>> def one_divide_another(m, n):
Fm%n==20:
Fn%m==20:

11l 11T UK

>>> one_divide_another(5, 3)
False

>>> one_divide_another(5, 30)
True



AN X

o PRI H) =1+1/2+1/3+ -+ 1/n

5 _
4
AN =]
3 Iy =
~
c
I
2 -
1
O | | 1 I | | | | | | |
0 10 20 30 40 50

% H(n)
% log,(n)

40



AN X

o PRI H) =1+1/2+1/3+ -+ 1/n

* BE—THH, BZ—1TEEI n REIEFE H0N)

e YN n < 100, B E L harmonic_smalliTtE H(n)

e Y12 n> =100, RE FAL{harmonic_largeit&EH(n), 1%
FEER TR AR HTITHE

e H(n) = log,(n) +y+ 1/(2n) — 1/(12n2) + 1/(120n*)

Hrh y = 0.577215664901532 #R A BRI & 5]

41



BEANEIHn) =1+ 1/2+1/3+ -+ 1/n

e FHE{harmonic_small( )BIS2I

>>> def harmonic_small(n):
total = 0 # FRH(N)RYE
for i in range(1, n+1): # iffxZEF1,2,...,n
total = total + 1 / i # EBIM1/1it ANEF]F
return total

- frBEthREGEE, HINELNKBRRMTA 7

o foriBalAREE HMITHEIN MAIKAIR

>>> harmonic_small(2)
1.5

>>> harmonic_small(3)
1.8333333333333333
>>> harmonic_small(4)
2.083333333333333

JIN




BEANEIHn) =1+ 1/2+1/3+ -+ 1/n

e Fi{harmonic_large( )BYS2IR
H(n) = log (n) +y + 1/(2n) — 1/(12n%) + 1/(120n%)

>>> 1mport math
>>>
>>> def harmonic_large(n):
gamma = 0.577215664901532
return (math.log(n, math.e)
+ gamma
+1/ (2 * n)
-1/ (12 * n ** 2)
+ 1 / (120 * math.pow(n, 4))
)

& HEAREO)T, RAURBST

43



BEANEIHn) =1+ 1/2+1/3+ -+ 1/n

e Fzxharmonic:X BB ITEH H(n)

o R n NANERTBINRZCRITE Hn)

>>> def harmonic(n):
Lf n < 100:
return harmonic_small(n)
else:
return harmonic_large(n)

>>> harmonic(10000)
9.787606036044382

>>>

>>> harmonic_small(10000)
9.787606036044348
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